[bookmark: _Toc178677313][bookmark: _Toc178677314]Задача: Осмотром места происшествия, произведенного по факту обнаружения трупа мужчины со следами насильственной смерти у строящего дома сторожем Аристовым, установлено, что указанный труп по грудь засунут в подвальное окно дома. По мнению судебно-медицинского эксперта, участвовавшего в осмотре, смерть наступила от многочисленных сильных ударов тупым предметом по лицу и голове. Крови на месте обнаружения трупа было немного. В ходе осмотра привлекли к себе внимание следующие обстоятельства: в карманах одежды убитого отсутствовали какие-либо документы и вещи; левый сапог одет на правую ногу, правый – на левую. Когда были сняты сапоги, оказалось, что на носках имеется кровь. Также было отмечено, что если носки и рубашка потерпевшего были достаточно свежими и относительно чистыми, то вся остальная одежда – грязная, старая и местами порванная.
[bookmark: _Toc178677315]– Какие версии по мотивам и обстоятельствам убийства можно построить на основании информации, полученной в результате осмотра места происшествия?
[bookmark: _Toc178677316]– Сформулируйте версии и составьте план расследования в разрезе проверки каждой из выдвинутых версий. 

