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Контрольная работа по курсу «Экономика» выполняется студентами заочной формы обучения технических и гуманитарных специальностей.
К выполнению контрольной работы следует подходить творчески. В ответах на теоретические вопросы студент должен представить краткое изложение содержания рассматриваемой проблемы. Разбирая проблемные ситуации, нужно представить не только теоретическое рассмотрение проблемы, а также, опираясь на статистические данные,  дать практические рекомендации. Если при решении задачи требуется дать расчет для ответа на вопросы, то необходимо написать решение и выделить ответ. Решение задач и упражнений необходимо проиллюстрировать соответствующими графиками.
При  написании контрольной работы особо обратить внимание на связь теоретических вопросов с практикой российской экономики.
Содержание работы оценивается по тому, насколько самостоятельно и глубоко раскрыто содержание теоретического вопроса, решена задача и описана проблемная ситуация.
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1. Кривая производственных возможностей и ее практическое применение.
2. Валовой внутренний продукт и валовой национальный продукт. Расчет ВНП по потоку доходов.
3. Задача. Спрос на землю описывается уравнениями Qd=500-5R, где  Qd – площадь земельных угодий, R- арендная плата. Определить цену земли (в руб.), если Qd=40 га, а ставка банковского процента составляет 4% годовых.

