Задачи
Задача №1. Между ЗАО и ООО был заключен договор подряда, по которому работы были выполнены и подписаны акты приёмки-передачи работ. Между сторонами возник спор о стоимости выполненных работ. Не достигнув согласия, стороны обратились в суд. В суде ООО (ответчик) пояснил, что акты приёмки были подписаны директором ООО, однако в актах отсутствует подпись главного бухгалтера, который, согласно внутренним документам ООО, должен визировать любые документы, оформляющие передачу материальных ценностей. В силу этого, по мнению ООО, акты были подписаны неуполномоченным лицом и не имеют юридического значения.

Кем является директор ООО? Как удостоверяются его полномочия? Кто прав в этом споре?

Задача №2. Ученики пятого класса Сидоров и Бабыкин на перемене в помещении школы играли в дротики. Один из дротиков, по неосторожности брошенный Сидоровым мимо цели, попал в глаз стоящей рядом Онориной, их однокласснице. В результате этого, девочка лишилась одного глаза, долго пролечилась в больнице, отстала в учёбе и была оставлена на второй год обучения в том же классе.

Родители Онориной подали иск к родителям Сидорова и Бабыкина о возмещении вреда, причинённого здоровью и о возмещении морального вреда. В обоснование своих требований они заявили, что их дочери были причинены не только физические, но и нравственные страдания, поскольку она до сих пор подвергается насмешкам одноклассников из-за физического недостатка, а также из-за того, что ей пришлось остаться на второй год. Кроме того, они собирались перевести свою дочь в физико-математическую школу, поскольку девочка весьма успевала по этим предметам, а поскольку девочка отстала от программы в силу причинённого вреда этого сделать невозможно.

Адвокаты родителей Сидорова и Бабыкина в отзыве на иск заявили следующее: родители не могут быть надлежащими ответчиками по данному делу, поскольку вред был причинён их дочери, а не им самим; следует учесть, что девочка испытывала только физические, а не нравственные страдания; имущественное положение родителей Сидорова и Бабыкина (оба воспитывались одними матерями) не позволяет компенсировать причинённый вред; адвокат Бабыкина просил освободить его от возмещения вреда, поскольку вред был причинён действиями Сидорова. 
Объясните ситуацию.
Задача №3. Фермер К. купил у фермера О. породистую корову для воспроизводства потомства от неё для последующей перепродажи. Однако, в силу того, что корова была куплена в ноябре, стороны договорились о том, что корова останется у продавца до весны, поскольку у него имелись лучшие условия для содержания коровы (тёплый хлев, заготовленное сено и т.п.). Однако, во время очередного выпаса корова потерялась.

Возможно ли прекращение обязательства в данном случае?

