
Контрольная работа по дисциплине
«Методы оптимальных решений»
Задание №1.
Тема 2. Симплекс-метод
2. Задачи для самостоятельного решения


29. Решите задачу ЛП, имеющую систему ограничений


и следующую целевую функцию:

минимизировать 



Задание №2
Тема. Нелинейное программирование
Параграф 1. Конечномерные задачи без ограничений
(Галлеев Э.М. Оптимизация: теория, примеры, задачи:Учебное пособие. – М.: Едиториал УРСС, 2002. Глава 1, с. 32-33, 40-41)

Задачи 1

В задачах 1.1 – 1.14  без ограничений найти стационарные точки, проверить их на экстремальность, а также найти все локальные и глобальные минимумы и максимумы.

1.9.  



Задание №3
Тема 3. Теория игр. Дерево решений


Задача 4.4. Фирма, производящая вычислительную технику, провела анализ рынка нового высокопроизводительного персонального компьютера. Если будет выпущена крупная партия компьютеров, то при благоприятном рынке прибыль составит 250 тыс. руб., а при неблагоприятных условиях фирма понесет убытки в 185 тыс. руб. Небольшая партия техники в случае ее успешной реализации принесет фирме 50 тыс. руб. прибыли и 10 тыс. руб. убытков – при неблагоприятных внешних условиях. Возможность благоприятного и неблагоприятного исходов фирма оценивает одинаково. Исследование рынка, которое может провести эксперт, обошлось фирме в 15 тыс. руб. Эксперт считает, что с вероятностью 0,6 рынок окажется благоприятным. В то же время при положительном заключении благоприятные условия ожидаются лишь с вероятностью 0,8. При отрицательном заключении с вероятностью 0,15рынок также может оказаться благоприятным. Используйте дерево решений для того, чтобы помочь фирме выбрать правильную технико-экономическую стратегию. Ответьте на следующие вопросы:
Следует ли заказывать эксперту дополнительное обследование рынка?
Какую максимальную сумму фирма может выплатить эксперту за проделанную работу?
Какова ожидаемая денежная оценка наилучшего решения?





























Задание №4
Тема: Портфели
См. Учебник: Барбаумов В.Е. и др. Финансовые инвестиции:Учебник/В.Е. Барбаумов, И.М. Гладких, А.С. Чуйко. – М.: Финансы и статистика, 2003. 544 с.
2.4. МНОЖЕСТВО ИНВЕСТИЦИОННЫХ 
ВОЗМОЖНОСТЕЙ ПРИ ЗАДАННОМ 
НАБОРЕ  ЦЕННЫХ БУМАГ

ЗАДАЧИ


4.1. На рынке имеются ценные бумаги двух видов с ожидаемыми доходностями и ковариационная матрица доходностей которых имеет вид


Найти значения σ, при которых:

а) ;    б) .

3


[bookmark: bookmark7]
Задание №5
Динамическое программирование



Пример 10.4-1
В 4-тонный самолет загружаются предметы трех наименований. Приведенная ниже таблица содержит данные о весе одного предмета w, (в тоннах) и прибыли л, (в тысячах долларов), получаемой от одного загруженного предмета. Как необходимо загрузить самолет, чтобы получить максимальную прибыль?


Так как вес одного предмета wiдля всех наименований и максимальный вес Wпринимают целочисленные значения, состояние хi может принимать лишь целочисленные значения.

бический фут, упаковка средств первой помощи — четверть кубического фута, а отдельный предмет одежды — примерно половину кубического фута. Турист определил свои предпочтения весовыми коэффициентами 3, 4 и 5 — для пищи, средств первой помощи и одежды соответственно. Это означает, что одежда является самым ценным предметом среди остальных. Опыт подсказывает туристу, что он должен взять не менее одного предмета каждого наименования и не более двух комплектов средств первой помощи. Сколько единиц каждого наименования возьмет турист в поход?
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1. B 3anaue npumepa 10.4-1 onpenennre ONTHMaNbHOE peLlieHHe, NPEANONAras, YT Mak-
CHMANLHaA TPY30NOABLEMHOCTh CAMOTIETA COCTABNIACT 3 TOHHBI.

2. Pemte 3anady o 3arpyske u3 npumepa 10.4-1 u1s Kaxa0ro H3 CIEAYIOWNX CIy4aes.
a) wi=4,r=70,w;=1,r,=20, ws=2,r;=40, W=6.
b) wy=1,r=30,w,=2,r,=60, w;=3,r;=80, W=4.

w

. TypucT coGHpaeTcs B MyTEmIECTBUE 110 IMKOMH MECTHOCTH M JI0JDKEH yNaKoBaTh B PIOK-
3aK MPeIMEThi TPeX HAMMEHOBAHMHA: TIHILY, CPECTBA NePBOi NoMOwH U oxexay. OFs-
eM plok3aka cocTasnfer 3 kyGuueckux ¢yra. Kaxnas enunuua numy sanumaer | ky-
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