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Курсовая работа по экономической теории является важной составной частью процесса обучения по направлению «Экономика» 521600 (080100) и представляет собой результат самостоятельной научно-исследовательской работы студента. 
Целью выполнения курсовой работы является формирование и развитие навыков самостоятельной научно-исследовательской работы в области проблем общей экономической теории, проблем микро- и макроэкономического анализа, получение опыта подготовки публикаций. Данная работа позволяет углубить и систематизировать знания студента, сформировать у него целостное представление в области избранной для исследования экономической проблемы, определить перспективные направления и пути ее решения, сделать соответствующие выводы по итогам исследования как теоретического, так и практического характера и обоснованно представить их в ходе написания работы и при ее защите. Значимость работы обусловлена также возможностью подготовить, материал для выполнения в дальнейшем выпускной квалификационной работы.
Вышесказанное означает, что содержательно курсовая работа представляет собой всестороннее рассмотрение исследуемой проблемы с использованием всех элементов научной работы: обоснования актуальности темы исследования, определения места и роли рассматриваемой проблемы в системе экономических проблем общества, значимости ее решения; обоснования определенного понимания рассматриваемых теоретических вопросов с использованием анализа, систематизации и обобщения имеющихся научных подходов и концепций; аргументирования авторских теоретических суждений по вопросам дискуссионного характера и критического соотнесения их с имеющимися научными разработками, точками зрения на их решение; логически последовательного структурирования и изложения материала; обоснования полученных выводов и научно корректного предоставления результатов проведенного исследования. 
Подготовка и написание курсовой работы способствуют развитию навыков самостоятельной работы студента с научной, учебно-методической литературой, документами и материалами нормативного и справочного характера как микро- так и макроуровня.

[bookmark: _Toc328033198]1. Подготовка к написанию курсовой работы
В процессе подготовки к написанию курсовой работы можно выделить несколько этапов.
1 этап. Выбор темы курсовой работы.
Тема курсовой работы выбирается студентом самостоятельно из предлагаемого перечня утвержденных тем на конкретный учебный год. Тематика курсовых работ по экономической теории ежегодно рассматривается, уточняется и утверждается на заседании кафедры экономической теории и мировой экономики с целью актуализации заявляемых в ней проблем исследования. 
Выбор должен быть сделан с учетом научных интересов студента, возможности в дальнейшем продолжить работу в избранном направлении и воплотить полученные результаты в подготовку и написание курсовых работ по другим экономическим дисциплинам, а также  взять их за основу при выполнении выпускной квалификационной работы. Следует учитывать при этом возможности студента в получении доступа к необходимой экономической информации, в том числе практического характера.
Предлагаемая студентам тематика курсовых работ отличается достаточным разнообразием заявляемых тем. Допускается выбор двумя студентами группы одной темы курсовой работы. При совпадении темы студенты должны самостоятельно сделать подбор литературы, самостоятельно обработать научные, учебно-методические и справочные материалы, материалы практической направленности, что позволит сформировать собственные структуру и содержание работы.
Утвержденная тема курсовой работы в процессе ее выполнения студентом может быть уточнена, а при необходимости и изменена по согласованию с научным руководителем при условии убедительного обоснования данной необходимости.
Научный руководитель выполнения студентом курсовой работы назначается из числа преподавателей кафедры экономической теории и мировой экономики на заседании кафедры. Целесообразно при этом учитывать совпадение направлений научных исследований преподавателей кафедры и студентов.
2 этап. Подбор литературы.
Качественный подбор литературы по теме курсовой работы является важным условием для ее успешного выполнения. Формируемый студентом перечень  используемой литературы может включать учебники, монографии, статьи и материалы периодических изданий, законодательные и нормативные акты и прочие источники, имеющие научную, практическую, справочную, информационную, документальную направленность. Подготовленный список литературы студент должен обсудить с научным руководителем и учесть в дальнейшей работе его замечания и рекомендации. Рекомендуется сразу же составлять список литературы и оформлять найденные и использованные при подготовке курсовой работы источники в соответствии с требованиями (см. прил. 3) с тем, чтобы в дальнейшем не пришлось снова их искать для того, чтобы указать необходимую при их оформлении информацию (например, издательство, год, страницы).
Студент должен уметь провести критический анализ и систематизацию изученных источников и литературы, логически изложить полученные результаты по установленной структуре работы: введение, основная часть (состоящая из двух-трех глав с делением их на параграфы), заключение, библиография, приложения.
3 этап. Составление плана работы и его согласование с руководителем.
Эффективность и качество выполнения курсовой работы в значительной мере определяются правильностью составления плана работы. Составление плана работы целесообразно осуществлять параллельно со сбором и изучением источников и литературы. В процессе предварительного ознакомления с литературой и источниками информации  возможно внесение изменений в первоначальный вариант плана работы. План курсовой работы должен быть согласован студентом с научным руководителем.
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Содержание курсовой работы раскрывается в соответствии с составленным планом и определенной структурой работы. Структурно работа включает: титульный лист, содержание, введение, основную часть, заключение, список литературы, приложения (при необходимости).
Объем курсовой работы должен составлять 20-25 страниц. Приложения не включаются в общий объем работы.
На титульном листе работы должны быть указаны название университета, факультета, кафедры и направления обучения студента, название темы, форма обучения (дневное или вечернее отделение), фамилия, инициалы автора, фамилия, инициалы научного руководителя, его ученая степень и должность, город, год. Оформление титульного листа приведено в приложении 1.
Содержание (оглавление) отражает структуру работы (развернутый план) с указанием первой страницы каждого структурного элемента работы (введения, главы, параграфа, заключения и т. д.). Оформление содержания (оглавления) приведено в приложении 2.
Во введении обосновывается актуальность темы исследования, определяются необходимость и значимость, прежде всего, практического решения заявленной в работе проблемы в сложившихся условиях развития экономической системы, возможность использования зарубежного опыта. Во введении должны быть сформулированы объект и предмет исследования, определены цель и задачи исследования. Решение поставленных задач в конечном итоге  и обеспечивает достижение поставленной цели.
В основной части формулируется исследуемая проблема, определяется ее место в экономической теории и (или) хозяйственной практике, анализируются точки зрения на проблему и практические рекомендации по ее решению, предлагаемые различными авторами, определяется авторская позиция. Необходимо отразить результаты самостоятельного анализа студентом литературных источников, статистических материалов, дать самостоятельную творческую оценку изучаемого явления (процесса) экономики и представить выводы как теоретического, так и практического характера. Основная часть работы включает две-три главы. Каждая глава, как правило, включает два-три параграфа. Параграф должен занимать не менее пяти страниц. Название глав и параграфов не должно повторять названия темы. Каждый из данных разделов работы должен быть посвящен строго определенному аспекту раскрытия темы курсовой работы согласно построенной логике научного исследования выбранной проблемы. Поэтому важно соблюдение принципов последовательности, детальности, целостности и системности в изложении материала. Изложение каждой главы работы следует начинать с нового листа. Первая глава работы посвящена теоретическим аспектам исследуемой проблемы. В ней находят отражения раскрытие сущности и экономической природы исследуемого явления (процесса), взаимосвязь с другими явлениями и процессами. Раскрываются структура и механизм функционирования (реализации), выполняемые функции, формы реализации и т.п. Вторая глава связана с практическими аспектами исследуемой проблемы: дается оценка состояния проблемы на практике, что предполагает анализ статистических данных, приведение фактологического материала; определяются положительные и отрицательные моменты, тенденции развития изучаемого явления (процесса) экономики; выявляются и обосновываются перспективные направления и пути развития; выявляются подходы к решению существующих проблем и формулируются предложения по совершенствованию объекта исследования в рамках заявленной проблемы.
Допускается также выполнение курсовой работы без выделения отдельной теоретической главы. Но в этом случае необходимо помнить о том, что курсовая работа должна характеризоваться целостностью и иметь внутреннюю логику построения: каждая глава служит для исследования определенного достаточно широкого вопроса (проблемы), при этом каждый из входящих в данную главу параграфов должен содержать более конкретный анализ отдельных составляющих этого широкого вопроса (проблемы).
В заключении как завершающей части курсовой работы имеет место обобщение всех результатов, полученных в ходе самостоятельного научного исследования студента по заявленной проблеме. Кратко излагаются теоретические и практические результаты, выводы и рекомендации автора, полученные при выполнении основной части работы.
Составной частью курсовой работы является список литературы (библиографическое описание). Библиографическое описание должно содержать информацию  о той литературе и источниках, которые использовались автором в его теоретической и практической работе. Оно составляется в соответствии со стандартными требованиями, предъявляемыми к изданию. Список литературы составляется в алфавитном порядке. Он должен содержать не менее пятнадцати источников. Оформление списка приведено в приложении 3. 
При необходимости в работе можно предусмотреть приложение. Данный раздел работы включает информационные материалы, отражающие определенные моменты проведенного исследования, которые в силу большого объема нецелесообразно включать непосредственно в текст работы. Как правило, это статистические и аналитические материалы, образцы документов, фрагменты нормативно-справочных материалов и т.п. На каждое приложение должна быть сделана ссылка с указанием источника заимствования.
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Важным аспектом выполнения курсовой работы является ее правильное внешнее оформление. Курсовая работа должна быть представлена в печатном виде. Работа выполняется на листах формата А4 через полуторный интервал, шрифт 14, размер всех полей – по 2,5 см. Каждый раздел работы (введение, главы, заключение, приложение) выполняется с нового листа. Раздел должен начинаться с указания его названия. Нумерация страниц работы осуществляется в верхнем правом углу арабскими цифрами. На первых двух страницах нумерация страниц не делается. Следовательно, первая нумеруемая страница – это введение (страница номер три).
Все цитаты, таблицы, диаграммы, схемы, фактические данные и т. д., приводимые в работе, должны быть снабжены ссылками на источники (сносками). Сноски могут быть сделаны:
1) постранично (подстрочные ссылки внизу страницы). В этом случае указание книг, статей и других источников в сносках должно соответствовать тем же требованиям, что и при составлении библиографического описания (с указанием конкретных страниц, на которые дается ссылка);
2) со ссылкой на список литературы (например, [2, С. 15], что означает ссылку на страницу 15 источника номер 2 в списке литературы). 
Оформление таблицы, рисунка приведено в приложении 4. Таблицы, схемы, рисунки нумеруются либо сквозным образом по всей работе, либо – в пределах каждого раздела работы (главы, параграфа).

4. Оценка курсовой работы
Подготовленная студентом работа в соответствии с предъявляемыми к ней требованиями должна быть представлена в сроки, определяемые учебным планом научному руководителю для проверки. Оценка курсовой работы предполагает определенный уровень требований к ее теоретическому и практическому (научно-исследовательскому) уровню выполнения. Содержание работы должно свидетельствовать о достаточно высокой подготовке и наличии у автора работы необходимых знаний по исследуемой проблеме, а также о способности применить теоретический материал к оценке проблем реальной экономической практики. Работа должна быть написана логично, грамотно, хорошим литературным языком, иметь четко определенный план, правильно составленное библиографическое описание. Одним из критериев оценки является  правильное оформление работы. 
При несоблюдении данных требований курсовая работа не получит положительной оценки. Курсовая работа, получившая оценку «неудовлетворительно», должна быть переделана и представлена на повторную проверку в установленные сроки. 

[bookmark: _Toc328033201]5. Примерная тематика курсовых работ
1. Анализ причин и динамики инфляции в России.
Вариант Б)




[bookmark: _Toc328033202]6. Рекомендации по содержанию курсовой работы в зависимости от выбранной темы


Тема №22.  «Анализ причин и динамики инфляции в РФ»

Вариант Б)
Определить понятие инфляции и рассмотреть показатели ее количественной оценки. Дать сравнительный анализ показателей.
Проанализировать динамику доходов государства, состояния госбюджета (дефицита госбюджета), валютных резервов страны и инфляции. Подтвердить эффект Оливера-Танзи. Сделать вывод.
Оценить связь темпов инфляции с номинальной ставкой процента. Дать графическую иллюстрацию эффекта Фишера. Сделать вывод.
Проанализировать и оценить инфляционный налог и сеньораж в РФ (долю сеньоража от всех поступлений, в %; долю сеньоража от ВВП, в %) и сравнить полученную динамику с динамикой темпов инфляции. Можно показать сеньораж в отдельных странах и темпы инфляции. Представить графически взаимосвязь сеньоража и инфляции.
Изучить связь нефтяных шоков и курса рубля с изменением совокупного предложения (шоками предложения). Сделать вывод.
Выявить и сравнить динамику темпа инфляции с динамикой уровня жизни в стране (реального ВВП на душу населения), динамикой реальной  заработной платы. Сделать выводы.

Литература
1. Агапова Т. А., Макроэкономика / Т.А. Агапова, С.Ф. Серегина. – М.: Изд-во «Дело и Сервис», 2002. – С. 56 – 62, 129, 219 – 223.
2. Бурда М.  Макроэкономика: Европейский текст / М. Бурда, Ч. Виплош. – СПб.: Судостроение, 1998. –  С. 221, 284 – 296, 371 – 372, 383 – 385, 387 - 389.
3. Гальперин В. М. Макроэкономика /  В.М. Гальперин, П.И. Гребенников, А.И. Леусский, Л.С. Тарасевич. – СПб.: Изд-во СПбГУЭФ, 1997. – С. 306 – 354, 578 – 581.
4. Долан Э. Дж. Макроэкономика / Э. Дж. Долан. – СПб.:Литера,1997. –  С. 13 – 18, 275 – 304.
5. Дорнбуш Р. Макроэкономика / Р. Дорнбуш, С. Фишер.  – М.: Изд-во МГУ: ИНФРА-М, 1997. – С. 497 – 529, 614 - 653.
6. Макконнелл К. Р. Экономикс: принципы, проблемы и политика / К.Р. Макконнелл, С.Л. Брю. - М.: Республика,1993. – Т.1. – С. 163 – 174, 341 – 344, 350 – 362.
7. Матвеева Т. Ю. Введение в макроэкономику / Т.Ю. Матвеева. – М.: Изд. Дом ГУ ВШЭ, 2006. – С. 282 – 295. 
8. Мэнкью Н. Г. Макроэкономика / Н.Г. Мэнкью. – М.: Изд-во МГУ, 1994. – С. 231 – 282, 318 – 319, 358 - 359.
9. Сакс Дж.  Макроэкономика. Глобальный подход / Дж. Сакс, Ф.Б. Ларрен. – М.: Дело, 1999. – С. 364 – 393.
10. Экономическая теория: учебник / [под ред. Ю.И. Хаустова]. - Воронеж: Изд-во Воронеж. гос. ун-та, 2003. – С. 574 – 586.


[bookmark: _Toc328033206]Приложение 2

[bookmark: _Toc328033207]Пример оформления содержания


Содержание

Введение                                                                                                                  3

            1. Экономическая природа рынка                                                             5

          1.1. Сущность, функции и структура рынка                                               5
 
          1.2. Механизм функционирования рынка                                                  10

          1.3. Место и роль государства в устранении провалов рынка                 15

          2. Проблемы становления и развития рынка в России: оценка
              состояния, тенденции и перспективы развития                                     20

          2.1 Состояние российской экономики  в период 1990-1995 гг.:              20
                оценка и тенденции развития

          2.2 Перспективные направления развития и пути совершенство-
                 вания экономики России                                                                       25

          Заключение                                                                                                    30

          Список литературы                                                                                        33

          Приложение                                                                                                    35
  


[bookmark: _Toc328033208]Приложение 3

[bookmark: _Toc328033209]Пример оформления списка литературы
[bookmark: _Toc328033210](библиографического описания)

1.	Книга под фамилией автора
Описание книги начинается с фамилии автора, если авторов у книги не более трех.
Бирюков П.Н. Международное право : учеб. пособие / П.Н.Бирюков. - 2-е изд.,
перераб. и доп. - М. : Юристъ, 2000. - 416 с.
Карасева М.В. Финансовое право : практикум / М.В. Карасева, В.В. Гриценко. - М.: Юристъ, 2000. - 152 с.
Алешкина Э.Н. История государства и права России : метод, рекомедации к курсу/
Э.Н. Алешкина, Ю.А. Иванов, В.Н. Чернышев. - Воронеж : Изд-во Воронеж, гос. ун-та, 2001.-384 с.
2.	Книга под заглавием
Описание книги начинается с заглавия, если она написана четырьмя и более авторами. На заглавие описываются коллективные монографии, сборники статей и т.п.
Сведения, взятые не с титульного листа, заключаются в квадратные скобки.
Государственная и местная власть : Правовые проблемы : Россия-Испания : сб. науч. тр. - Воронеж : Изд-во Воронеж, гос. ун-та, 2000. - 312 с. 
Культурология : учеб. пособие для студ. вузов / [под ред. А.И. Марковой]. - 3-е изд. -М. : ЮНИТИ-ДАНА, 2000. - 315 с.
Если книга имеет четыре или более авторов, то после заглавия за косой чертой (/) в области ответственности приводится первый из них с добавлением [и др.].
Практикум по уголовному праву. Часть общая / К.А. Панько [и др.]. - Воронеж : Изд-во Воронеж, гос. ун-та, 2001. -128 с.
Философия : Опыт самоопределения : учеб. пособие / Сабурова Л.А. [и др.]. -Ижевск, 1996.- 194 с.
3.	Статья из журнала
Иванова Е.Ю. На грани элитарной и массовой культур : К осмыслению «игрового пространства» русского авангарда / Е.Ю. Иванова // Обществ, науки и современность. - 2001. - №1. - С. 162-174.
Кряжков В. Административные суды: какими им быть? / В. Кряжков, Ю. Старилов // Рос. юстиция. - 2001. - №1. - С. 18-20.
Шпак В.Ю. Анализ аксиом политики, власти и правосознания : На основе работ И.А. Ильина / В.Ю. Шпак, В.В. Макеев, А.А. Паршина // Философия права. - 2000. - №2. -С. 28-32.
Модельный регламент представительного органа местного самоуправления (думы)
муниципального образования : проект//Журн. рос. права. - 2000. - №10. - С. 72-93.
4.	Статья из газеты
Шереметьевский Н. Банк сильнее и губернатора, и прокурора / Н. Шереметьевский // Парламент, газ. - 2001 .-13 нояб.
Если газета имеет более 8 страниц, в описании приводится номер страницы, на которой помещена статья.
Козлов М. Очеловеченность человека / М. Козлов // Кн. обозрение. - 2001. - 4 июня. -г. m 
Шмаков В. С нами летит террорист! / В. Шмаков // Лит. газ. - 2001. - 31 окт.- 6 нояб. -С. 6.
5.	Статья из продолжающегося издания
Арапов А.В. Идея Священного брака в русской философии Серебряного века / А.В. Арапов // Вестн. Воронеж, гос. ун-та. Сер.1, Гуманит. науки. - 1998. - №2. - С.223-230. 
Леженин В.Н. Развитие положений римского частного права в российском гражданском законодательстве / В.Н. Леженин // Юрид. зап. / Воронеж, гос. ун-т. -2000.-Вып. 11.-С. 19-33.
6.	Статья из сборника
Астафьев Ю.В. Судебная власть: федеральный и региональный уровни / Ю.В. Астафьев, В.А. Панюшкин // Государственная и местная власть: Правовые проблемы : (Россия - Испания): сб. науч. тр. - Воронеж, 2000. - С. 75-92.
7.	Статья из собрания сочинений
Локк Дж. Опыт о веротерпимости / Дж. Локк // Собр. соч. : в 3 т. - М., 1985. - Т.З. - С. 66-90.
Асмус В. Метафизика Аристотеля / В. Асмус // Аристотель. Соч. : в 4 т. / Аристотель. - М., 1975.-Т. 1.-С. 5-50.
8.	Рецензия
Боков С.Н. [Рецензия]/С.Н. Боков //Вопр. психологии. - 1999.- №6. -С. 140-141.-Рец. на кн. : Словарь-справочник по психодиагностике / Л.Ф. Бурлачук, СМ. Морозов.  -	2-е изд., перераб. и доп. - М. : Юристъ, 2000. - 416 с.
Жилинский С.Э. Конкурентное право как научная дисциплина / С.Э. Жилинский // Государство и право. - 2001. - №1. - С. 104-106. - Рец. на кн. : Конкурентное право (правовое регулирование конкуренции) / К.Ю. Тотьев. - М.: Изд-во РДЛ, 2000. - 352 с.
9.	Авторефераты диссертаций
Греков М.Л. Тюремные системы: Состояние, перспективы : автореф. дис.... канд. юрид. наук / М.Л. Греков. - Краснодар, 2000. - 25 с.
10.	Нормативные акты
О государственной судебно-экспертной деятельности в Российской Федерации: федер. закон от 31 мая 2001 г. №73-Ф3 // Ведомости Федер. Собр. Рос. Федерации. -2001. - №17. - Ст. 940. - С. 11-28.
О борьбе с международным терроризмом: постановление Гос. Думы Федер. Собр. РФ, 20 сент. 2001г. №1865. - 111 ГФ // Собр. законодательства Рос. Федерации. - 2001.
-	№40. - Ст. 3810. - С. 8541-8543.
11.	Библиографическое описание документа из Internet
Бычкова Л.С. Конструктивизм / Л.С. Бычкова // Культурология XX век - "К". - (http//www.philosophy.ru/edu/ref/enc/k.htm1).
Психология смысла: природа, строение и динамика Леонтьева Д.А. - 1-е изд. -1999. - (http//www.smysl.ru/annot.php).




[bookmark: _Toc328033211]Приложение 4

Пример оформления таблицы
     
Таблица 1.1
Независимые переменные


	Переменная
	Бета-коэффициент
	Взаимозависимость
	Знак

	Цена
	b1
	Обратная
	—

	Доход
	b2
	Прямая
	+

	Цена на домашние компьютеры
	b3
	Обратная
	—

	Рекламирование
	b4
	Прямая
	+

	Цена на компакт-диски (CD)
	b5
	Прямая
	+






Пример оформления рисунка
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Рис. 1.1. Рыночное конкурентное предложение в краткосрочном периоде
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