Задача № 1
Рядовая внутренней службы Фетисова по заключению врача нуждается в предоставлении более легкой работы в связи с беременностью. Руководство исправительного учреждения предложило ей оформить отпуск без сохранения денежного довольствия, так как, по его мнению, на сотрудников УИС не распространяются нормы ТК РФ. Нормы, какой отрасли права должны применяться к данному случаю? Решите спор по существу. 
Задача № 2 
Директор птицефабрики заключил договор с гражданином Ивановым, в соответствии с которым Иванов обязан в двухмесячный срок построить теплицу в подсобном хозяйстве фабрики, а фабрика за выполненную работу выплатить - 50 тыс. руб. Какой договор заключили стороны? Применяются ли к договорам гражданско-правового характера нормы трудового права?
Задача № 3.
Лейтенант Сергунин отдал приказ своему подчиненному Черкашину взять из гаража грузовую машину и отвезти его и еще двух военнослужащих на объект. Отдавая приказ, Сергунин знал, что Черкашин не имеет водительских прав. При объезде стоявшего впереди автомобиля грузовик под управлением Черкашина врезался в него правым бортом, в результате чего погиб один из пассажиров, находившийся в кузове автомашины, которую он вел. 
Решите вопрос о возможности привлечения к уголовной ответственности Черкашина.
Задача № 4
К. длительное время находился в интимных отношениях с С-вой и неоднократно предлагал ей выйти за него замуж. Однако С-ова отвечала отказом, мотивируя это тем, что из-за детей не может оставить бывшего мужа, брак с которым расторгла, но продолжала проживать совместно. Поэтому К. решил совершить убийство С. С этой целью К., зная, что С. вечером будет в квартире один, пришел к нему и потребовал оставить бывшую жену. Получив отрицательный ответ, К. схватил металлический стержень, которой нанес С. пятнадцать ударов по голове. От полученных травм потерпевший скончался на месте происшествия. По приговору суда К. осужден за убийство, совершенное с особой жестокостью. В надзорном порядке приговор изменен, и действия К. квалифицированы как убийство, совершенное без отягчающих обстоятельств. При этом надзорная инстанция указала, что факт нанесения потерпевшему множественных ранений сам по себе не может свидетельствовать об особой жестокости убийства.
Дайте юридический анализ состава этого преступления. Определите мотив убийства. Дайте характеристику признаков особой жестокости убийства.
Задача № 5
Постоянно проживавший в г. Москве французский гражданин Дюруа скончался, не оставив завещания. Он имел имущество, как во Франции, так и в России. Наследниками по закону являлись его супруга – гражданка Российской Федерации Иванова, и двое несовершеннолетних детей от данного брака. Однако с заявлением о выдаче документов о праве на наследство обратилась также первая жена наследодателя, проживающая в г. Гренобле (Франция). Возник вопрос о возможности наследования, поскольку по французкому закону определенные наследственные права имеет бывшая супруга, не вышедшая замуж. Супруга наследодателя с этим не согласилась, заявив, что данный вопрос должен регулироваться российским законодательством.
Решите спор.
