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Соотношение налогов и иных обязательных платежей. Юридическое содержание сбора, пошлин. Понятие и виды распорядителей бюджетных средств
Способы обеспечения исполнения налоговой обязанности
Задача:
Библиотека № 1 г. Приозерск является бюджетным учреждением. Однако в связи с недофинансированием местная администрация разрешила оказывать библиотеке ряд услуг за плату. Размер этой платы утверждается местной администрацией.
Должна ли библиотека, являясь бюджетной организацией, платить НДС по указанной выше деятельности, осуществляемой в рамках полномочий, предоставленных местной администрацией? Облагается ли НДС выдача библиотекой книг напрокат за плату? 
№2 
Налоговая тайна. Содержание информации, защищаемой в режиме налоговой тайны.
Понятие и стадии производства по делам о нарушениях законодательства о налогах и сборах.
Задача:
Предприятие «Торговый дом» занимается коммерческой деятельностью, связанной с реализацией товаров широкого потребления. Возможно ли получение льготы по налогу на имущество организаций данным предприятием, если среди работающих в указанной организации более 50 % человек являются инвалидами. 
Дайте юридический анализ сложившейся ситуации. 

№3 
Характеристика экономических теорий налогообложения.
Административный и судебный порядок защиты прав налогоплательщиков.
Задача:
Предприятие ЗАО «Севернефть» по бартерной сделке в обмен на сырую нефть приобрело в Финляндии товары народного потребления. При этом в счете-фактуре цена полученного товара была указана в евро. Директор ЗАО «Севернефть» издал распоряжение реализовать купленные товары работникам данного предприятия в рублевом эквиваленте по цене значительно ниже, чем она определялась в результате пересчета евро в рубли по курсу Центрального банка Российской Федерации. Однако налоговая инспекция взыскала с работников предприятия налог на доходы физических лиц на разницу цены реализованного товара от его номинала.
Дайте юридическую оценку действиям налоговой инспекции. 

[bookmark: _GoBack]№4 

Понятие, предмет и метод правового регулирования в налоговом праве
Обжалование актов налоговых органов, действий или бездействий их должностных лиц Задача:
На зачете по налоговому праву студент И.И. Иванов, давая юридическую характеристику налога на имущество предприятий, сказал, что:
- помимо производственных предприятий плательщиками являются и учреждения кредитной системы, в том числе Центральный банк Российской Федерации;
- основные средства предприятий учитываются по балансовой стоимости;
- для целей налогообложения определяется среднегодовая стоимость имущества предприятия;
- ставки налога устанавливаются законодательными органами федерального и регионального уровня;
- сумма налога исчисляется и вносится в бюджет субъекта поквартально либо, как исключение, раз в полгода.
Является ли ответ И.И. Иванова исчерпывающим? Укажите ошибки, если таковые есть.

