Контрольная работа №3 по дисциплине «Математические методы в биологии».

Часть 1. «Точечное и интервальное оценивание параметров распределения»

Задание № 1.   Найти состоятельные и несмещённые оценки математического ожидания и дисперсии случайной величины ξ, из значений которой сделана выборка (см. таблицу 1).
Задание № 2. Пусть из генеральной совокупности извлечена выборка (см. таблицу 1). Найти доверительный интервал с надежностью β (значение указано в табл. 1) для математического ожидания 
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 данной генеральной совокупности, которая имеет нормальное распределение со среднеквадратическим отклонением, равным σ (значение указано в табл. 1).

Задание №3. Пусть из генеральной совокупности извлечена выборка (см. таблицу 2). Найти доверительный интервал с надежностью β (значение указано в табл. 2) для математического ожидания
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 данной генеральной совокупности, которая имеет нормальное распределение, но среднеквадратическое отклонение её неизвестно.
Задание № 4. Пусть из генеральной совокупности извлечена выборка (см. таблицу 3). Найти доверительный интервал с надежностью β (значение указано в табл. 3) для математического ожидания m данной генеральной совокупности.

Приложение 1.
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Таблица 2
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Таблица 3
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                                                          Часть 2.
       Задание №5.   В выборке из 12 учеников 8-го класса изучалась связь между степенью развития воображения и успеваемостью по геометрии с помощью 16-факторного личностного опросника Кеттела. В таблице 3 (приложения 2) множество X – это оценки испытуемых по фактору М (развитое воображение),а Y – это оценки успеваемости этих учеников по геометрии ,сделанные по 15- бальной шкале. По эксперементальным данным таблицы 2 найти: 

          1.коэффициэнт корреляции Пирсона

         2. построить диаграмму рассеяния.

         3. определить тип связи между признаками X и Y, если она существует , на основании 1 и 2 пунктов.
Задание №6. В каждом из следующих пунктов определить с помощью соответствующего коэффициента корреляции меру связи между признаками X и Y,если :
1. Признаки X и  Y измерены в дихотомической шкале, причем признак X определяет  пол респондента (мужчины 1 , женщины 0)
а признак Y отражает политическую принадлежность респондента(демократ 1,республиканец 0).Данные брать из таблицы3.
Задание №7. Проверить значимость каждого из коэффициентов корреляции, полученных в заданиях №5 и № 6 с помощью критерия на уровне значимости 0,05.

                                              Приложение 2. 

       Таблица 2.
         Таблица 3.
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