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Цель выполнения самостоятельной работы заключается в глубоком самостоятельном изучении основ профессиональной педагогики.
Задачами самостоятельной работы является подготовка студентами реферата.
Выполнение самостоятельной задачи по подготовке реферата необходимо начинать с изучения соответствующих разделов учебников, учебных пособий, нормативных актов и т.п., приведенные в списке литературы, а также дополнительной литературы, которую слушатель может найти в специальных периодических изданиях. К каждой теме работы приведены краткую характеристику ее содержания, которую студент должен привести в начале своей работы (реферата), после названия темы.
Работа должна быть написана студентом самостоятельно. Запрещается переписывать учебники, нормативные акты и т.д.. Цитирование работ отдельных авторов необходимо приводить со ссылкой на источники их опубликования, который приводится в конце работы в списке литературы.

Объем работы должен составлять 10-15 страниц печатного текста ( формат А4). Шрифт набора - Times New Roman - 14 пт. Межстрочный интервал - 1,5. Верхнее и нижнее поля - 2 см, левое поле - 2 см, правое поле - 3 см. Необходимо использовать ссылки на литературный источник . Например: [2; 35]. Список литературы список должен состоять не менее чем из 5 источников.


Содержание самостоятельной работы студентов по дисциплине

«Основы интеллектуальной собственности»

Тема реферата для самостоятельной работы:

Тема 12. Лицензионные договоры.

Дать понятие лицензионных договоров, показать их роль в создании рынка промышленной собственности и современной рыночной экономики. Виды лицензионных договоров. Характеристика предмета договора. Права и обязанности сторон. Виды лицензионных платежей. Ответственность сторон за соблюдение обязательств по договору.
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