 С помощью текстового редактора создать файл text1.txt и заполнить словами из латинских букв (не менее 30 слов). 

Файл number1.txt программно заполнить случайными целыми числами, принадлежащими диапазону от -100 до 100. Количество чисел в файле задается с клавиатуры. Количество чисел в каждой строке является произвольным числом из диапазона от 0 до 10 и задается с помощью функции rand(). Вывести числа на консоль, сохранив разбиение на строки, соответствующее файлу number1.txt. 

При реализации программы необходимо для заполнения файла number1.txt случайными целыми числами использовать заголовочный файл, содержащий функцию для заполнения файла. При работе с файлом, заполненным словами, можно использовать функции работы со строками. При выводе результата в файл number3.txt сохранить разбиение на строки. 

Записать в файл total.txt сначала все элементы файла number2.txt, выровненные по правому краю, а затем все элементы файла text2.txt, выровненные по центру. Переименовать файл total.txt (новое имя файла вводится с клавиатуры). 

Вывести на консоль сначала все элементы файла number2.txt, выровненные по правому краю, а затем все элементы файла text2.txt, выровненные по центру. 

        Найти сумму максимальных элементов файла number1.txt. Все числа, меньшие первого максимального, вывести в файл number3.txt и на консоль. В конец файла number2.txt добавить слова "Result = ", номер строки и максимальное число этой строки, вывести полученный результат на консоль. 

Вывести все слова файла text1.txt, начинающиеся с гласных букв латинского алфавита. Результат записать в файл text2.txt. 

